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V priestoroch Budatínskeho hradu sa 26. novembra 2026 uskutoční konferencia Lúky ako
otvorená otázka, ktorá otvorí diskusiu o význame druhovo bohatých lúk, ich ochrane,
obnove a kultúrnej hodnote v súčasnej krajine. Podujatie pripravuje Považské múzeum v
spolupráci s Centrom biológie rastlín a biodiverzity Botanického ústavu SAV a so
Slovenskou botanickou spoločnosťou.

Podujatie bude prebiehať vo Východnom paláci Budatínskeho hradu a jeho súčasťou budú odborné
prednášky, moderovaná panelová diskusia aj priestor pre neformálnu výmenu skúseností medzi
vedou, ochranou prírody a ľuďmi z praxe. Sprievodným podujatím je výstava Lúky/Dobrodružstvo
poznávania, ktorá je prístupná verejnosti do 30. novembra 2026 na Budatínskom hrade.

Hlavným cieľom konferencie je identifikovať najvýznamnejšie problémy ochrany a obnovy druhovo
bohatých lúk na Slovensku a zároveň podporiť diskusiu o význame tradičného kosenia ako nástroja
zachovania biodiverzity, ekosystémových služieb i biokultúrneho dedičstva. Organizátori chcú
zároveň posilniť spoluprácu medzi odbornými inštitúciami a praktickými obhospodarovateľmi krajiny.

Program sa zameria na viacero tematických okruhov, od faktorov ovplyvňujúcich diverzitu lúk, cez
manažment a obnovu lúčnych biotopov až po inovatívne prístupy vo výskume a praxi. Významná časť
diskusie bude venovaná aj otázke lúk ako kultúrneho dedičstva, vrátane tradičného kosenia a jeho
potenciálu v kontexte iniciatív UNESCO.

Konferencia je určená všetkým aktérom, ktorých spája problematika zachovania druhovo bohatých
kvetnatých lúk – botanikom, ekológom a pracovníkom ochrany prírody, múzejným a pedagogickým
pracovníkom, samosprávam, krajinným plánovačom, štátnym úradníkom, poľnohospodárom,
študentom a občianskym iniciatívam a združeniam venujúcim sa praktickej starostlivosti o krajinu.

Výstupom podujatia bude zborník abstraktov alebo odborných príspevkov v digitálnej forme,
prípadne v tlačenej forme vo Vlastivednom zborníku Považia XXXIII.

Podrobnejší program a informácie o registrácii budú zverejnené na webovej stránke Považského
múzea.
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